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✓ GenForward is the first-ever political, social, and economic bimonthly survey of ethnically 

diverse Millennials. It highlights how race and ethnicity help shape the opinions of the 

country’s most diverse generation.  

 

✓ GenForward is a nationally representative survey of Millennials led by Dr. Cathy Cohen 

from the University of Chicago fielded by NORC with oversamples of African American, 

Latinx and Asian American Millennials ages 18-34. This survey, taken from May 17 to June 3, 

2018, includes interviews with 525 African American, 256 Asian American, 502 Latinx, and 

553 white Millennials.  

 

✓ It includes analysis of Millennial’s own sexual identities, their connection or “linked fate” to 

LGBT people more generally, their perceptions of discrimination against LGBT people both 

within the U.S. and their respective racial and ethnic communities, and their moral 

evaluations of LGBT relationships. Key findings include: 

 

Identity and Connection 

● Identifying as LGBTQ. Approximately 14% of Millennials identify as something other than 

straight/heterosexual. Larger percentages of Latinx Millennials (22%) identify as LGBTQ  

compared with African Americans (14%), whites (13%), and Asian Americans (9%). 

 

● Group Solidarity. Millennials who identify as LGBT, independent of race and ethnic group, 

express higher levels of group 

solidarity, or “linked fate,” with other 

LGBT people compared to the linked 

fate Millennials who identify as 

straight/heterosexual feel toward other 

straight/heterosexual young adults.  

 

● Knowing Someone Who is LGBT. 

Large majorities of Millennials across 

race/ethnicity know someone who is 

gay or lesbian.  Fewer, though still 

substantial, know someone who is 

transgender. White Millennials are the 

most likely to know a transgender 

person (36%) compared to other 

racial/ethnic groups (~22%). 

 

 

Figure 2: Do you think that what happens to 

[straight/LGBT] people in this country will have something 

to do with what happens in your life? 

 



Discrimination  

● Anti-LGBT Discrimination in 

the U.S. Large majorities of 

Millennials across race/ethni-

city believe there is “a lot” of or 

“some” discrimination against 

lesbians, gays, and transgender 

people in the United States.  

Millennials are more likely to 

say there is “a lot” of 

discrimination against 

transgender people compared 

to lesbians and gays (46% vs. 

34%).  

 

● Anti-LG Discrimination in 

Racial Communities. 

Majorities of Latinxs (61%) and Asian Americans (53%) say there is “a lot” of discrimination 

against lesbians and gays in their racial community, compared to 43% of African Americans 

and 27% of whites.  

 

● Anti-Transgender Discrimination in Racial Communities. Majorities of Asian 

Americans (64%) and African Americans (58%) and pluralities of Latinxs (49%) and whites 

(47%) say there is “a lot” of discrimination against transgender people in their racial 

community.  

 

● Racial Tensions in the LGBT Movement. Majorities of African American (53%) and Latinx 

(50%) Millennials believe that the issues confronting LGBT individuals in communities of 

color are very different than the issues being promoted by mainstream organizations. In 

contrast, the majority of white (58%) and Asian American (54%) Millennials believe that all 

LGBT individuals benefit when mainstream LGBT organizations fight for basic rights.  

 

● LGBT Views of the LGBT Movement. Millennials who identify as LGBT are also more 

likely (52%) to believe that issues confronting people of color who are LGBT are very 

different from those that are promoted by mainstream LGBT organizations. 

 

Policy Preferences  

● Policy Priorities.  

 Across racial and ethnic groups, Millennials say the two most important issues facing the 

LGBT community are reducing hate crime violence against LGBT people and ending 

bullying against LGBT youth.  

 LGBT Millennials, while clearly concerned with bullying, are concerned with equal 

employment rights to almost the same degree. 
 

● Adoption. Majorities across racial and ethnic groups support adoption by LGBT parents, 

though African American (+4%), Latinx (+9%), and white Millennials (+13%) are more 

likely to support adoption by lesbians and gays than by transgender parents.  

 

Figure 4: In this country, how much discrimination is there 

against lesbians and gays? 

 

40

23

45

29

36

55

30

37

14 16
21

26

9

1
4

8

0

20

40

60

African

Americans

Asian

Americans

Latinxs Whites

A lot Some A little None at all



● Least Supported LGBT Policies.  

 While all the policy proposals had substantial majority support, accepting LGBT 

immigrants is the least supported policy among white, Latinx, and Asian American 

Millennials.  

 Among African Americans, the least supported policies are those that allow LGBT people 

to adopt children.  

 

Norms, Acceptance, and Morality 

● Need to do More to Accept Transgender People. Majorities of Asian American (69%) and 

white (52%) Millennials and pluralities of African American (49%) and Latinx (47%) 

Millennials say our society has not gone far enough in accepting people who are 

transgender.  

 

● Accepting LGBT Children. Majorities of Millennials say they could accept their son or 

daughter being LGBT. White Millennials (80%) expressed the greatest acceptance toward 

having a child that identified as LGBT, followed by Asian American (76%), Latinx (75%), 

and finally African American (68%) Millennials.  

 

● Conflicting Attitudes. Despite their general support of policies promoting the equality of 

LGBT individuals and communities, a significant percentage of African American (45%), 

Latinx (42%), white (34%), and Asian American (28%) Millennials also say increasing 

acceptance of homosexuality is 

causing a deterioration of morality.  

 

● LGBT Millennials. Of 

Millennials who identify as LGBT, 

over one fifth, or 21%, believe that 

homosexuality is a moral detriment, 

while among Millennials who identify 

as straight, 40% agree that 

homosexuality is damaging to 

society’s moral values.  

 

 

 

 

A total of 1,886 interviews were conducted representing the 50 states and the District of 

Columbia. The survey was offered in English and Spanish and via telephone and web modes. 

The full report on this data can be found at the GenForward website: www.GenForwardSurvey.com. 

Figure 13:  The increasing acceptance of homosexuality in 

our society is causing a deterioration of morality.  Do you…. 
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